
 

                                                                       

 

 

 

3/2025 (prosinec 2025) 

Milé spoluobčanky, milí spoluobčané,  

v tomto čase světel a vůní bych vám chtěl z celého srdce popřát krásné a požehnané 

Vánoce. Ať se ve vašich domovech rozhostí klid, který v dnešní uspěchané době tolik 

potřebujeme, a ať každý z vás najde chvíli pro sebe i pro své blízké.  

Přeji vám, aby vás sváteční dny naplnily teplem, nadějí a vzájemnou blízkostí. 

Do nového roku pak mnoho zdraví, sil a radosti, ať je pro nás všechny rokem 

dobrých zpráv a společných úspěchů.  

František Mikulanda, starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 



INFORMACE Z OBCE  

(období září 2025 – prosinec 2025) 

Na tomto místě uveřejňujeme pouze stručně ty nejdůležitější body z jednání zastupitelstva. 

Všechny kompletní zápisy jsou v případě zájmu k nahlédnutí u starosty obce v budově OÚ.    

 

Koncem měsíce června byla podána žádost o poskytnutí dotace ze Státního fondu dopravní 

infrastruktury na výstavbu chodníku ve směru na Borotín (okolo Pouzarů). Z důvodu 

nedostatečných finančních prostředků SFDI pozastavila rozhodování o přidělení dotací cca 

do února 2026. Ze stejného důvodu nebyla dosud realizována slíbená oprava cest poničených 

při výstavbě železničního koridoru.  

Koncem listopadu byla zadána soutěž – studentský workshop Fakulty stavební ČVUT v Praze 

na návrh nové podoby pomníku našeho rodáka, architekta Josefa Fanty + související 

naučné stezky. Několik zájemců z řad studentů se k nám přijelo dokonce osobně podívat a paní 

Dana Krubová je ochotně provedla zásadními místy v naší obci a pověděla jim něco málo 

z historie, ukázala staré fotografie a přiblížila naše představy o jednotlivých zastaveních NS. 

V průběhu měsíce ledna 2026 nám budou soutěžní návrhy veřejně odprezentovány a my (i vy) 

budeme mít možnost rozhodnout o vítězi.   

Díky schválené dotaci z dotačního programu obnovy venkova Jihočeského kraje (dále jen 

„POV“) pro rok 2025 ve výši 300.000,- Kč v současné době probíhají dokončovací práce 

na rekonstrukci kuchyně a zázemí v budově restaurace U Nádraží. Žádosti o čerpání dotací 

z dotačního programu POV pro rok 2026 se podávají do 15. ledna 2026. POV je realizován 

za účelem podpory venkova a jeho komplexního a udržitelného rozvoje v celkovém kontextu 

regionální politiky České republiky a Evropské unie. Dále se snaží naplnit cíle jednotlivých 

prioritních os Programu rozvoje Jihočeského kraje na období 2021-2027. Cílem POV je rozvoj 

obcí, obnova a výstavba obecních objektů, občanského vybavení či technické infrastruktury 

ve specifikovaných oblastech (vždy se jedná o opravu, obnovu, výstavbu či rekonstrukci: 

veřejného osvětlení, budov OÚ, knihoven, škol, sportovního zařízení, dětského hřiště, budovy 

kulturního zařízení či pohostinství, budovy zdravotnického zařízení, zařízení sociální péče, 

požární zbrojnice, infocentrum, bytů, pošty Partner, prodejny 24/7, sakrálních staveb, hřbitovů, 

pomníků, stání pro kontejnery včetně nákupu kontejnerů, čekáren na zastávkách hromadné 

dopravy). Podmínky pro uplatnění dotací se každoročně zpřísňují, mnoho oblastí je z dotací 

vyloučeno a poskytnuté částky jsou nižší než v předchozích letech, přesto je pro naši obec tato 

dotace velmi prospěšná. Zastupitelstvo rozhodlo o podání žádosti o dotaci na opravu další části 

střechy v budově bývalé školy. 

Po dohodě se zástupci Správy železnic byla podána žádost o převod pozemků p. č. 155/1, 

1555/9 a 783 v k. ú. Sudoměřice u Tábora (jedná se o příjezdovou komunikaci k areálu bývalé 

stavokonstrukce + prostor autobusového nádraží). 

Zastupitelstvo obce bylo seznámeno s obsahem žaloby podané na Obec Sudoměřice u Tábora 

o zneplatnění územního plánu obce. V této záležitosti obec zastupuje advokátní kancelář 

Dohnal & Bernard s. r. o. 

V měsíci listopadu byl dočasně uzavřen sběrný dvůr. Jeho opětovný provoz bude zahájen 

v dubnu příštího roku.  

V současné době se dokončuje projekt vodovodu pro obec Sudoměřice u Tábora. Veřejné 

seznámení s tímto projektem proběhne v průběhu měsíce ledna 2026 v sále restaurace 

U Nádraží. O přesném termínu vás budeme s dostatečným předstihem informovat. 

Termín příštího řádného zasedání zastupitelstva obce bude s dostatečným předstihem 

sdělen na obecní vývěsce a prostřednictvím mobilního rozhlasu. 



Druhá komentovaná vycházka za historií Sudoměřic u Tábora 

V pořadí druhá komentovaná vycházka 

za historií Sudoměřic u Tábora se konala 

v sobotu 20. září 2025. Kvůli poměrně 

teplému počasí, které ten den panovalo, 

jsme z plánovaného programu dočasně 

vyřadili domy na návsi. Povídání o jejich 

historii a obyvatelích zařadíme do některé 

z dalších vycházek. Tentokrát jsme 

si vyprávěli a ukazovali fotografie domů 

od Zloužů (Vašáků) podél silnice na Tábor 

až k Pechačovům. Podrobněji jsme 

si povyprávěli o hostinci U Zloužů 

a o domě zvaném Lovcův klid (Dvořákovi, 

Schafferhansovi). Zmínili jsme i četnickou stanici, která byla od r. 1941 dislokována v domě 

č. p. 52 (Kottnerovi). Dále rodný dům malíře Mgr. Petra Brátky. Na fotografiích jsme 

si připomněli, jak vypadal železniční most u Pechačů, který byl zbourán v souvislosti 

s modernizací železniční trati a výstavbou IV. železničního koridoru. Došli jsme 

až ke „Skorozapomenuté“ studánce a dohodli jsme se, že ji v příštím roce vyčistíme a společně 

upravíme její okolí. Sešlo se nás cca 45. Děkuji Vám, že jste přišli. 
 

Prosba 

Milí sousedé, v rámci přípravy na jednu z dalších historických vycházek mám na Vás prosbu. 

V cca 50. – 70. letech minulého století prý bývalo každoročně na rybníku vytvořeno hokejové 

hřiště s mantinely, snad i osvětlením. Obdobné kluziště prý bývalo i na louce u Borotské silnice, 

přibližně v místech, kde je v současné době sportovní hřiště. Nevíte někdo něco bližšího? 

Případně nemáte nějakou fotografii, kterou byste mi, prosím, mohli půjčit na naskenování 

nebo ofocení? Taktéž bych byla ráda za jakoukoliv starou fotografii dokumentující život 

v Sanatoriu nebo v kterékoliv části Borotské, případně fotografii Caltova zahradnictví. 

Moc děkuji (tel. 723819791). 

Dana Krubová 

Brigáda 

V sobotu 25. října 2025 uspořádal obecní úřad 

ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů 

a Sokolem brigádu. Počasí nám moc nepřálo – 

bylo zamračeno a deštivo. I přesto se nás ráno 

u prodejny COOP sešlo devět. Opět přišli stejní 

lidé. Lidé, kterým není vzhled naší obce 

lhostejný, kteří, jak se říká „přikládají ruku 

k dílu“ pravidelně. Za což jim moc děkuji. Další 

občané se omluvili, ať už pro své pracovní 

zaneprázdnění nebo zdravotní indispozici.  

V aleji ovocných stromků v Úvozu jsme vysadili 

5 stromků namísto těch, které uhynuly. Kde bylo 



potřeba, tam jsme vyměnili plastové ochrany kmenů stromků před okusem a poškozením zvěří, 

a kůly. V aleji na Borotské, poblíž bývalého sběrného dvora, kterou jsme na jaře vyčistili, jsme 

vysadili dalších sedm nových ovocných stromků. 

V obou alejích byly opět vysazeny staré (tradiční) odrůdy stromků z ovocné školky Ing. Zdeňka 

Buzka z Tábora. Tentokrát to byly jabloně, hrušky, švestky a višně. V Úvozu jsme vysadili dva 

kusy staré letní odrůdy jabloně s krásným názvem České růžové. Tato odrůda se od 18. století 

pěstovala skoro po celé zemi. Nikde se však nepěstovala hojně. Ještě nedávno se odborníci 

z Českého svazu ochránců přírody domnívali, že odrůda zanikla. 

Ale v roce 2016 byla znovuobjevena na Táborsku a zásluhou Ing. 

Buzka je dále množena a šířena. Takže u nás v Sudoměřicích 

máme vysazené dvě vzácné jabloně odrůdy České růžové! 

Dalším bodem programu bylo vysazení nového vánočního 

stromu v parčíku u prodejny COOP. Luboš Kromka pro nový 

stromek dopředu vyhloubil krásnou díru a připravil výživnou 

zeminu na zasypání. Samotné výsadby se ujal odborník Ing. Jan 

Candra z Mitrovic. 

Stromečku jsme popřáli, aby dobře prospíval a brzy vyrostl 

v krásný vánoční strom. Bohužel akce se opět zúčastnili jen 

brigádníci a několik dalších občanů. 

          Dana Krubová  

Vánoční tvoření 

Sobotní odpoledne 8. listopadu 2025 strávila společně řada 

sudoměřických dětí se svými rodiči v zasedací místnosti obecního 

úřadu. Co se tam dělo? Paní Slunečková a paní Záhonová pomáhaly 

dětem vytvořit Andělku (postavu malého andělíčka). Děti též malovaly 

i  drobné ozdoby na nově vysazený vánoční stromek. A jak se jim práce 

zdařila, můžete posoudit sami na fotografiích z akce. Děkuji všem, 

že přišli společně strávit sobotní odpoledne.  

Dana Krubová 

   

   

  

 

 

Benefiční divadelní představení 

V sobotu 22. listopadu 2025 sehrál Divadelní soubor VOŽIVOT z Mladé Vožice v sále 

restaurace U Nádraží komedii Přelet nad kuřecím řízkem. Po všech stránkách to byla náročná 

akce!  

V restauraci právě probíhala rekonstrukce kuchyně s výčepem. Vše naplánovat a především 

realizovat tak, aby se divadelní představení vůbec mohlo uskutečnit, bylo do poslední chvíle 



opravdu složité a napínavé. Firma Stavo-H CZ, s. r. o. Sudoměřice u Tábora jsou však léty 

prověření profesionálové. Vše, v tu chvíli potřebné, stihli vyměnit, zapojit, zabetonovat atd. 

Dokonce cca 30 minut před plánovaným začátkem představení pan Libor Hlubocký konání celé 

akce doslova zachránil tím, že přivezl a zapojil potřebný redukční kabel, protože po zapojení 

světelné techniky divadelníků v sále nastala tma!  

Pan Miroslav Kromka, nájemce restaurace, s nemalým úsilím ještě v posledních chvílích 

před představením ladil „malý výčep“ na sále tak, aby divákům a divadelníkům mohlo být 

poskytnuto občerstvení.  

Obrovský dík patří „sedmi statečným“ z Mladé 

Vožice a blízkého i hodně vzdáleného okolí. Nejenže 

přijeli a zahráli i přes velké zdravotní potíže některých 

z nich, ale divadelní představení sehráli zdarma – 

a nakonec i náhradu svého cestovného věnovali 

Domácímu hospici Jordán, o.p.s. Tábor (dále DHJ). 

Před samotným představením nám vedoucí souboru 

paní Pavla Marie Šedivá představila své kolegy 

a činnost divadelního souboru VOŽIVOT. Pozvala 

diváky do mladovožické Záložny, kam Voživoti zvou 

ochotnické i profesionální divadelníky nejen z okolí, 

ale např. i z Prahy. Pozvala nás také na již tradiční 

divadelní festival VOKULE, který se každoročně 

koná v červenci v mladovožické Zámecké zahradě. 

Před začátkem samotného představení jsme si v krátkosti představili činnost DHJ a jeho 

financování. Velice smutné je zjištění, že činnost táborského hospice je z 35 %  celkových 

financí potřebných na svu činnost odkázána na dobročinné dary.  Kolik stojí jeden den péče 

o pacienta hospice?  Je to cca 4.500,- Kč, kdy v této částce je zahrnuta práce zdravotníků, 

výjezdy k pacientovi, léky a zapůjčení kompenzačních pomůcek. Vzpomněli jsme i na naši 

sousedku paní Janu Špačkovou Chalupskou, spoluzakladatelku DHJ, která již bohužel není 

mezi námi a která v naší obci založila tradici Tříkrálové sbírky. 

Velké poděkování patří především Vám všem, ať jste byli 

ze Sudoměřic, Borotína, Votic nebo okolních obcí, kteří jste 

obětovali svůj volný čas a přišli podpořit dobrou věc. 

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 jsme spolu se starostou obce panem 

Františkem Mikulandou za obec a za divadelníky z Mladé Vožice 

DHJ předali celkovou částku ve výši 12.000,- Kč. Je to sice malá 

kapka v moři, ale i tak je velice potřebná. Společně jsme se dohodli 

na další spolupráci. Nejen na tom, že i v budoucnu se budeme snažit 

uspořádat další dobročinné akce, ale např. plánujeme uspořádat 

v jarních měsících r. 2026 v zasedací místnosti obecního úřadu 

panelovou výstavu o činnosti hospice a besedu s pracovnicemi DHJ, 

které nám přiblíží všechny oblasti své činnosti.  

Dana Krubová 



V Sudoměřicích u Tábora byl nalezen poklad! 

Opravdu. V naší obci byl při rekonstrukci kuchyně a výčepu 

restaurace U Nádraží nalezen poklad. Nejedná se o drahokamy 

ani cenné kovy. Nebudu Vás dlouho napínat. Byly objeveny 

krásně zachovalé výtisky deníků „Zemědělské noviny“ 

a „Práce,“ oba ze dne 14. října 1956! Pokud Vás zajímá, 

co se v té době v novinách psalo, můžu Vám zapůjčit fotokopii 

novin nebo se mi, prosím, ozvěte (E-mail: danak11@seznam.cz, 

tel. 723819791) a sken novin Vám zašlu na E-mail. Originály 

obou deníků budou přiloženy k obecní kronice. 

Dana Krubová 

 

Rozsvícení vánočního stromečku 

Již zaběhlou akcí na samém počátku adventního období je v Sudoměřicích u Tábora slavnostní 

rozsvícení vánočního stromku na návsi. Letos byl poprvé nazdoben nejen náš tradiční vzrostlý 

smrk, ale i nová malá kavkazská jedle, kterou obec zakoupila a brigádníci zasadili vedle svého 

staršího a většího „kolegy“. Jedlička do budoucna nahradí současný vánoční stromek, 

který nám slouží dlouhá léta a je na mnoha místech již značně prořídlý. V příštích letech 

se plánuje malá revitalizace celého parčíku a jedlička nám do nové koncepce krásně zapadá. 

V podvečerních hodinách dne 29. listopadu nás do té pravé atmosféry blížících se svátků naladil 

zpěv vánočních písní v podání více než dvaceti (!) mladých umělců pod vedením paní Moniky 

Markové, která se dětem po 4 víkendy věnovala, aby s nimi písničky nacvičila, za což jí patří 

obrovský dík. Další poklonu a poděkování zaslouží paní Jaroslava Mikulandová starší, paní 

Jaroslava Mikulandová mladší a paní Soňa Kortanová za to, že pro všechny příchozí napekly 

spoustu vynikajících vánoček, které společně se svařákem a punčem doslova provoněly střed 

naší obce. Na každé z dětí pak čekal malý dárek v podobě čokoládového adventního kalendáře 

– to aby jim čekání na Ježíška lépe utíkalo. 

Těší nás, že se každoročně na slavnostním rozsvícení vánočního stromečku sejde mnoho lidí. 

V dnešní hektické době je více než potřeba se na chvíli zastavit a užít si společně strávený čas 

v sousedské pospolitosti, a třeba i poznat nové obyvatele naší obce :-) 

Linda Palivcová 
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Adventní pohádkové čtení 

Je třetí adventní neděle, zasedací místnost obecního úřadu voní 

perníkem a skořicí, v lavoru se mihotá světlo svíček, 

atmosféru doplňuje jemné cinkání andělského zvonění 

a na zemi je připraveno pohodlné posezení. Za pár minut 

odbije čtvrtá hodina odpolední – čas, kdy má začít předem 

avizované Adventní pohádkové čtení. Akce, kterou jsme 

vymyslely pro děti, a vlastně nejen pro ně. Záměrem bylo 

za prvé podpořit u dětí již od malička lásku k četbě 

(a k poslechu čteného slova), za druhé nasát trochu vánoční 

atmosféry a zkrátit dětem čekání na Ježíška a za třetí třeba 

i ulevit maminkám připravujícím se na sváteční dny. Stačilo 

děti přivést a odejít si po své práci s pocitem, že o jejich malé 

ratolesti bude na dvě hodinky smysluplně postaráno. Plán byl 

jasný, skutečnost však trochu jiná. Dorazily všeho všudy 

3 děti… 

Natálka, Mikeš i Kubíček si poslechli pohádku o sněhuláku Hulákovi, který zatoužil 

po vzdělání, příběh o jedličce a červeném ptáčku, o tom, jak kapr poprvé v životě uviděl 

prskavky, a také povídku o vánočce, která se dala pojistit proti připálení. Všechny tyto půvabné 

milé pohádky pro zimní a vánoční čas pochází z dílny autora Zbyňka Malinského, spisovatele, 

scénáristy, textaře a skauta, který svá klukovská léta prožil ve skautském oddíle Dvojka 

pod vedením Jaroslava Foglara.  

Ale nemyslete si, nešlo jen o poslouchání 

předčítaných pohádek – dětem jsme ukázaly 

a vysvětlily význam několika vánočních tradic 

a zvyklostí (krájení jablek, pouštění lodiček 

ze skořápek, pálení františků), nechaly jsme je 

vydovádět, a Natálka nám dokonce zazpívala :-) 

Došlo i na malé občerstvení v podobě domácích 

perníčků, ovoce, oříšků a horkého čaje. 

I přes velmi slabou účast si troufáme tvrdit, že se 

všem třem mrňouskům odpoledne líbilo. 

Na tomto místě bychom rády poděkovaly Daně Krubové, která je doslova pro každou 

„špatnost“ a ochotně a s obětavostí sobě vlastní vypomáhá s každou akcí, která se u nás koná. 

Ani kulturní vyžití v naší obci by nikdy nebylo tak pestré, nebýt Dany. O Sudoměřickém 

Občasníku ani nemluvě – jak jste si jistě všimli, její články tvoří podstatnou část celého plátku. 

Danuš, mockrát děkujeme, velmi si vážíme toho, co pro tuto obec a její obyvatele děláš! 

Linda Palivcová, Jaroslava Rechtoriková 

 

Co nás trápí? 

Odpověď na otázku zní: „Je toho hodně.“ Uvedu jen několik málo příkladů. Není to tak dlouho, 

kdy jsme na zasedáních obecního zastupitelstva řešili chov většího počtu koní v bytové 

zástavbě na Borotské a vliv tohoto chovu na životní prostředí, ale hlavně na blízké sousedy. 



Tento problém se naštěstí vyřešil tím, že se majitelé koní odstěhovali jinam. Koňské „koblížky“ 

už sice po obci nenacházíme, zato roztroušených psích exkrementů lze v obci vidět stále dost! 

Před rokem jsme řešili i partu pěti bezprizorních kočičáků, kterým se podařilo najít nové 

majitele. A co myslíte? I letos se opět řešila koťata! Situace ale byla horší. Kdosi před prodejnu 

COOP chladnokrevně odložil krabici s třemi krásnými malými koťátky a ponechal je tam 

svému osudu! Naštěstí si podivné odložené krabice s malými otvory všiml Honzík Čejka 

a objevil v ní tři koťata. Jednomu kočičákovi se podařilo z krabice utéct. Za několik dní si však 

sám našel cestu ke svým novým majitelům – Kytlerovům, kteří se ho s láskou ujali. Teď už má 

svůj pelíšek, misku plnou dobrot a staršího kočičího parťáka. O umístění dvou zbylých koťat 

do laskavých rukou nové majitelky se postarala Martina Švecová. Všem výše zmíněným 

dobrým lidem patří velké poděkování! Obdobné situace však nemusí vždy skončit šťastně. 

Musím ale stále myslet na to, co to musí být za člověka, který dokáže bezbranného tvorečka 

bezcitně někde odložit a klidně odejít. Proto opět apeluji na to, že je lepší situaci řešit předem 

a nechat svá zvířata – kočky a psy – vykastrovat nebo mláďatům najít nové majitele, a ne situaci 

řešit tímto krutým způsobem. 

Ke konci loňského roku s přesahem do letošního roku jsme též řešili umisťování různých 

předmětů na obecní pozemky podél komunikací a parkování vozidel před domy. I v letošním 

roce prosíme obyvatele, aby zejména v zimním období parkovali vozidla na svých pozemcích 

a nebránili tak případnému průjezdu těžké techniky, která v rámci zimní údržby udržuje obecní 

komunikace sjízdné tak, abychom se všichni pohodlně dostali ke svým domovům. 

V letošním roce 

se opakovaně objevila 

další nesnáz. A to je 

problém se vzrostlými 

stromy, mnohdy 

hodně starými, jejichž 

silné a  těžké, 

ale zároveň křehké 

větve přesahují  na zahradu k sousedům nebo nad obecní 

chodníky a cesty, po nichž se pohybují například rodiny 

s malými dětmi, starší lidé, kteří jdou na procházku nebo venčit 

psa, a nebo tudy projíždějí automobily. Nepříjemné a obtěžující 

je už i padající ovoce a listí z těchto stromů. Ale co je mnohem 

horší, to je vysoké riziko možného úrazu, který by při pádu velké 

větve 

nebo dokonce 

celé části stromu 

mohl vzniknout! 

Prosím, buďte při výsadbě nových stromů 

na svých pozemcích předvídaví nebo již 

přerostlé stromy nechte ořezat, zabezpečit, 

v nejzazším případě pokácet, aby nedošlo 

k nějakému úrazu. Jak jsem již dříve psala - 

člověk je zodpovědný nejen za to, co živého 

k sobě připoutá, ale i za to, co kde vysadí. 

    Dana Krubová 

  

 



TJ SOKOL SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Sudoměřické Bábovkování: sladké a slané kouzlo první letošní ochutnávky 

V sobotu 1. listopadu 2025 se v odpoledních hodinách ve společenské místnosti nad obecním 

úřadem rozvoněla spousta vůní – konal se zde totiž první ročník Sudoměřického Bábovkování. 

Tato akce navázala na předchozí tři ročníky Štrúdlování, ale i když se (jak název napovídá) 

jednalo o soutěž o nejlepší bábovku, šlo hlavně a především o společné setkání a popovídání si 

u chutných a voňavých domácích dobrot. 

Celkem se na stolech objevilo 27 sladkých bábovek a 5 slaných, které svými barvami, tvary 

a vůněmi přímo vybízely návštěvníky k ochutnávce. Dorazilo asi 50 zvědavých a nadšených 

milovníků dobrého jídla, kteří ochotně hodnotili každou bábovku, někdy až s obdivuhodnou 

pečlivostí a důkladností. Porota měla nelehký úkol – ve výsledku rozhodoval dokonce i rozdíl 

jednoho jediného hlasu, a tak napětí mezi soutěžícími bylo téměř hmatatelné. Přesto hlavním 

cílem akce nebylo vítězství, nýbrž společně strávený čas.  

Ve sladkých bábovkách si prvenství odnesla paní Jaroslava Rechtoriková. Druhé místo obsadily 

bábovky Evy Urbanové, Danušky Kučerové a Jany Mikolášikové. Třetí příčku pak získali 

Vašík Kromka, Lenka Gazdová, Lucie Heřmánková, Blanka Novotná a Marie Šittová. 

V kategorii slaných bábovek pak zvítězil pan Martin Urban, druhé místo připadlo bábovce paní 

Blanky Novotné a třetí místo získala se svým kulinářským výrobkem Jaroslava Rechtoriková. 

Vítězné recepty tradičně přikládáme níže. 

Pořadatelé ze Sokola Sudoměřice děkují všem, kdo se akce zúčastnili, a především těm, 

kteří do soutěže přinesli své pracně a láskyplně upečené dobroty. Díky velkému zájmu se už 

nyní můžeme těšit na druhý ročník Bábovkování, který se uskuteční opět na podzim roku 2026. 

Kdo ví, na jakou sladkou či slanou novinku se můžeme tentokrát těšit! Snad se příští rok přihlásí 

i noví soutěžící, kteří se budou chtít pochlubit svými neobyčejně kreativními a chutnými 

výtvory.  

Miloslav Rechtorik 

 

 

 

 

 



Sladká bábovka: Kakaová bábovka plněná tvarohem od paní Jaroslavy Rechtorikové 

 

Tvarohová náplň: 
▪ 500 g polotučného tvarohu 

▪ 1 balíček pudinkového prášku 

▪ 100 g krupicového cukru 

▪ 1 vanilkový cukr 

Všechny suroviny na náplň dobře promíchat. 

 

Těsto: 

▪ 4 vejce 

▪ 100 g krupicového cukru 

▪ 100 ml oleje 

▪ 300 g polohrubé  mouky 

▪ 20 g prášku do pečiva 

▪ 20 g kakaa 

▪ 200 ml mléka 

Vejce, cukr a olej vyšlehat. Mouku s práškem do pečiva, kakaem a mlékem promíchat a přidat 

k vyšlehané směsi. Vše důkladně promíchat. 
 

Do formy na bábovku nalít cca. třetinu kakaového těsta, na ni v rovnoměrné vrstvě polovinu 

tvarohové náplně, postup zopakovat a končit poslední třetinou kakaového těsta. Péct v troubě 

vyhřáté na 180 °C cca 50 min., dle zkušeností s vlastní troubou. Dobrou chuť! 

 

Slaná bábovka: Bábovka à la Chatová osada od pana Martina Urbana  

Masový základ: 

▪ 1 kg kuřecího mletého masa 

▪ zelené olivy, sůl, pepř 

▪ 1 vajíčko 

▪ provensálské koření, majoránka (koření spíše více než 

méně) 

▪ strouhanka 

▪ 8 stroužků česneku 

Vše pořádně promícháme a vložíme do promazané 

a strouhankou vysypané bábovkové formy. Pečeme 45 minut 

na180 °C, horní a spodní ohřev. 

 

Špenátový límec: 

▪ 2 nadrobno nasekané špenáty 

▪ sůl, pepř 

▪ 1 vajíčko 

▪ strouhanka 

▪ smetana (cca 100 ml) 

▪ kuřecí vývar 

▪ 6 – 8 nakrájených bílých rohlíků (drobné kousky, asi 1,5 x 1,5 cm) 

Dva drobně nasekané špenáty zahřejeme v rendlíku, přidáme sůl, pepř, vajíčko, strouhanku, 

a zalijeme smetanou a kuřecím vývarem. Přidáme nakrájené bílé rohlíky, vše pořádně 

promícháme, krátce provaříme (5 min.) a necháme lehce vychladnout.  



 

Po 45 minutách vyndáme z trouby masový základ, přidáme špenátový límec, naplníme po okraj 

bábovkové formy, lehce potlačíme na masovou směs. Vše vložíme do trouby a pečeme asi 45 

– 60 min., dokud špenát a rohlíky nezískají lehce hnědo-zlatavou barvu. Poté vyndáme z trouby, 

necháme asi 10 min. odležet, bábovku vyklopíme a necháme zcela vychladnout. Podáváme 

s bramborovou kaší či čerstvým chlebem a okurkou. Dobrou chuť! :-) 

 

 
 

Lampionový průvod 

V sobotu 15. listopadu 2025 se naše obec ponořila 

do kouzelné atmosféry tradičního lampionového průvodu. Po setmění 

se místními uličkami rozeznělo šumění dětských hlasů a barevná světélka 

lampionů vytvořila malebný řetěz, který se vinul celou obcí.  

Na trase čekalo malé účastníky několik pohádkových zastavení. Děti nadšeně 

zdravily usměvavý hříbek, potkaly Karkulku s vlkem, dýni i tajemného 

ducha. Nechyběla ani čarodějnice rozdávající jedlé „dětské prstíky“, 

skupinka čertů krátících si dlouhou chvíli hraním karet či dvojice Bílých paní 

– velká i malá. Obdiv sklízel i vodník a jemné víly, které dodaly průvodu 

snovou atmosféru. Na některých stanovištích si děti ke své velké radosti 

mohly převzít malé dobroty.  

Průvod vyvrcholil v prostorách nad obecním úřadem, 

kde na všechny čekalo příjemné posezení. Dospělí 

si mohli dopřát voňavý svařák, děti teplý čaj, 

a samozřejmě nechybělo domácí občerstvení. Setkání 

se protáhlo do večerních hodin a neslo se v duchu dobré nálady. 

Nechyběla ani oblíbená hra Bingo.  

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se na přípravě akce 

podíleli, všem, kdo se zhostili role pohádkových bytostí a po celou dobu 

rozdávali dětem radost, a i těm, kteří napekli cukroví nebo jinak přispěli 

k pohodové atmosféře celého večera. Bez jejich ochoty a společného 

úsilí by se tato krásná tradiční akce nemohla uskutečnit.  

Leona Kromková 

 

 

SDH SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Činnost SDH v období od září do prosince 2025 

V sobotu 6. září odjela početná výprava sudoměřických hasičů na tradiční soutěž do Zárybničné 

Lhoty. Na této soutěži jsme si vybrali černý den od A do Z. Muži A obsadili 8. místo, muži B 

12. (ze 14 účastníků), ženy dokončily útok na 4. místě z celkového počtu 5 zúčastněných 



družstev žen. Pozitivum je třeba spatřovat v tom, že i přes četné omluvy ze strany místních 

hasičů (nemoci, zranění atd.) jsme dokázali sestavit na soutěž 3 družstva. 

11. října proběhlo před hasičskou zbrojnicí hasičské grilování pro všechny členy a příznivce 

sboru. Za účasti cca 35 osob jsme tímto ukončili hasičskou sezónu. 

Dne 13. října se starosta sboru zúčastnil okresní hasičské konference v Klenovicích. 

Měsíc listopad proběhl v duchu zazimování techniky a úklidu potřebného zařízení, dále byl 

prodloužen zakoupený hasičský stožár na sušení hadic. Jeho montáž včetně zabetonování 

proběhne v jarních měsících roku 2026. 

Ve čtvrtek 20. listopadu se starosta a velitel našeho SDH zúčastnili schůze okrsku Chotoviny. 

Tato schůze se konala v zasedací místnosti nové hasičárny. 

V listopadu a prosinci oslavili/oslaví svá životní jubilea dva členové našeho sboru. Oběma 

srdečně blahopřejeme a za jejich dlouholetou činnost jim sbor předal/předá dárkový koš. 

V úterý 9. prosince se několik hasičů přišlo rozloučit a vyprovodit na poslední cestu svou 

dlouholetou členku, paní Marii Brožovou (členkou SDH od r. 1975). 

V sobotu 13. prosince se za účasti pouhých 26 členů konala výroční valná hromada. Na této 

valné hromadě proběhla volba nového výboru SDH. Pro příští 4 roky budou náš sbor zastupovat 

ve funkcích tito členové: 

▪ Starosta:   Rudolf Sirotek   člen od r.1974 

▪ Náměstek starosty: Václav Kavka        2003 

▪ Velitel:   Ladislav Janů         2003 

▪ Zástupce velitele:  Lukáš Plášil         2007 

▪ Zapisovatel:  Simona Bohuslávková       2017 

▪ Hospodář:   Romana Kavková        1990 

▪ Strojník:  Aleš Němeček        2000 

▪ Zástupce strojníka: Václav Němeček       2019 

▪ Preventista:  Zdeněk Babůrek       2023 

▪ Vedoucí mládeže: Václav Kavka        2003 

▪ Předseda KRR: Jaroslava Slunečková       1989 

Zvolený výbor, výroční zpráva i plán činnosti na r. 2026 jsou vyvěšeny v hasičské nástěnce 

u Jednoty. 

K 5. 12. 2025 SDH Sudoměřice u Tábora čítá celkem 103 členů – 38 žen, 50 mužů a 15 mladých 

hasičů.  

A co nás čeká v nejbližších dnech a měsících?  

- 9. ledna 2026 – členská schůze 

- 23. ledna 2026 (pátek) – hasičský ples 

- 7. února 2026 – okrsková výroční valná hromada 

Ladislav Janů, velitel sboru a zásahové jednotky 

 



POZVÁNKY 

Záměry Charity Tábor pro rok 2026 jsou následující: zkvalitnění sociálních služeb Domu 

sv. Františka ve Veselí nad Lužnicí, podpora volnočasových aktivit pro děti a mládež v okrese 

Tábor, příspěvek pro samoživitele, osoby a rodiny v nepříznivé životní situaci, podpora 

dobrovolnického centra Charity Tábor, pomoc lidem bez přístřeší, projekt Táborská stravenka 

a Táborská noclenka, rozvoj a zkvalitnění sociálních služeb Charity Tábor. 

 

 



PLÁNOVANÉ AKCE V ROCE 2026 

 

LEDEN - 03. 01. 2026 – Tříkrálová sbírka 

  - 17. 01. 2026 – zimní tvoření a výtvarná dílna (sněhuláci + sněhové vločky) 

  - 23. 01. 2026 – Hasičský ples 

  - 30. 01. 2026 – bruslení na kluzišti v Plané nad Lužnicí 

- datum bude upřesněn – prezentace výsledků architektonické soutěže studentů 

ČVUT (pomník architekta J. Fanty, naučná stezka) 

- datum bude upřesněn – prezentace a seznamovací beseda s občany ohledně 

vybudování vodovodu v obci 

- datum bude upřesněn – komentovaná prohlídka budovy Sokolovny v Táboře 

s paní Marcelou Soukupovou 

 

ÚNOR  - 21. 02. 2026 – Sokolský sportovní ples 

  - datum bude upřesněn – Dětský karneval 

- datum bude upřesněn – beseda s pracovnicemi Domácího hospice Jordán 

Tábor + panelová výstava 

 

BŘEZEN - 07. 03. 2026 – MDŽ 

- 21. 03. 2026 – 3. komentovaná vycházka za historií Sudoměřic u Tábora 

(Vosátkovna, císařská pošta, domy okolo silnice ve směru na Prahu, Úvoz, 

hájenka v Lipinech, těžba zlata v Lipinech) – délka vycházky dle počasí 

- 28. 03. 2026 – obecní brigáda 

 



DUBEN - 04. 04. 2026 – Velikonoční zábava se skupinou ROTOR 

  - 11. 04. 2026 – Ukliďme Česko aneb Ukliďme Sudoměřice u Tábora 

  - 18. 04. 2026 – obecní brigáda (úprava okolí „Skorozapomenuté“ studánky) 

  - 30. 04. 2026 – pálení čarodějnic 

- datum bude upřesněn – sběr železného odpadu pod záštitou SDH 

 

KVĚTEN - 01. 05. 2026 – Běh Údolím vzdechů 

  - 23. 05. 2026 – stavění májky 

- datum bude upřesněn – beseda s p. Herbertem Köglerem (bývalá továrna 

M. Chomáta na výrobu stuh) + prezentace části jeho jedinečné sbírky  

 

ČERVEN - 06. 06. 2026 – Dětský den 

 

ČERVENEC - 11. 07. 2026 – Sudoměřický triatlon 

 

SRPEN 

 

ZÁŘÍ  - datum bude upřesněn – Sousedské posezení 

 

ŘÍJEN - datum bude upřesněn – Bábovkování 

  - datum bude upřesněn – ukončení soutěžní sezóny SDH 

 

LISTOPAD - 28. 11. 2025 – slavnostní rozsvícení vánočního stromku 

- datum bude upřesněn – Lampionový průvod 

- datum bude upřesněn – výtvarná dílna Andělka + vánoční tvoření 

 

PROSINEC - 12. 12. 2026 – Výroční valná hromada SDH 

  - 13. 12. 2026 – Adventní pohádkové čtení 

- 26. 12. 2025 – Vánoční turnaj ve stolním tenisu 

 

Termíny veškerých plánovaných akcí jsou pouze orientační a budou včas upřesněny 

na obecních vývěskách, výlepových plochách a vždy také prostřednictvím mobilního rozhlasu. 

Naše obec je zapojena do chytré komunikační sítě MUNIPOLIS (mobilní rozhlas). Každý 

občan má možnost stáhnout si do mobilního telefonu stejnojmennou aplikaci, příp. se přihlásit 

k odběru SMS či e-mailových zpráv. V případě, že aplikaci máte a zprávy Vám nechodí, 

je nutné ji pravidelně aktualizovat! Nevíte-li si rady s přihlášením k odběru zpráv, neváhejte 

kontaktovat starostu obce, příp. Danu Krubovou či Lindu Palivcovou. Rádi Vám pomůžeme! 

 

DĚTSKÉ OKÉNKO ☺ 

 

Přesmyčky s vánoční tématikou: 

ČENEKPRÍ - __________________________ VÍKORUC - _____________________ 

KRÁDE - _____________________________ OBOAZD - ______________________ 

DALĚN - _____________________________ EJÍŽKEŠ - _______________________ 

ČEMKOSTER - ________________________ MEJÍL - _________________________ 

AČVLOK - ____________________________ VOZENKEČ - ____________________ 



 

 

 


